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1 Economics is …...........
अथ�शा�� हे ….......आहे.

(A)Natural science
नैसिग�क शा��

(B)Social science
सामािजक शा��

(C)Both A& B
दो�ही अ आिण ब

(D)None of the above
यापैकी नाही

2 The alternative words for mercantilism 
�यापारवादाचे पया�यी श�द

(A)Commercialism
वािण यवाद

(B)Colbertalism
कोलबट�वाद

(C)Both A&B
दो�ही अ आिण ब

(D)None above
वरील नाही

3 Period of mercantilism..........
�यापारवा#ांचा कालखंड

(A)15th century to 16th century
१५ वे शतक ते 16 वे शतक

(B)16th century to 17th century
16 वे शतक ते 17 वे शतक

(C)17th century to 18th century
17 वे शतक ते १८वे शतक

(D)16th century to 18th century
16 वे शतक ते 18 वे शतक

4 Physiocracy is the science of ….......
िनसग�वाद हे ….......शा�� आहे.

(A)Natural order
नैसिग�क �यव�था

(B)Ethics
नैितकता

(C)Morality
आचारसंिहता

(D)None of the above
वरीलपैकी नाही

5 Physiocracy is...........
िनसग�वाद..........आहे.

(A)Rule of king
राजाचे रा य

(B)Rule of democracy
लोकशाही रा य

(C)Socialism
समाजवाद

(D)Rule if nature
िनसगा�चे रा य

6 The concept if 'Laissex fair' was used the first time........
'िनह��त+ेप' संक,पना -थमत: वापरात आली.

(A)Adam smith
अ◌ॅडम ि�मथ

(B)Mercantalist
�यापारवादी

(C)Physiocratic
िनसग�वादी

(D)Ricardo
िरकाडो �

7 Who is established classical school of economics?
अथा�शा� सनासनवादी सं-दयाची �थपना कोणी केली ?

(A)David Hume
डेि�हड 0मू

(B)Colbert
कोलबट�

(C)John Lock
जॉन लॉक

(D)Adam smith
अ◌ॅडम ि�मथ

8 According to smith 'Invisible Hand' works for.........
ि�मथ3या मते अदृ5य हात काम करतो

(A)To create competition
�पधा� िनमा�ण कर7यासाठी

(B)For the free trade
मु:त �यापारासाठी

(C)For perfect competition
पणू� �पधा�साठी

(D)For human welfare
मानवी क,याणासाठी

9 According to Smith economic institution are created by
ि�मथचा मते आिथ�क सं�था3या मुले िनमा�ण झा,या आहेत

(A)King
राजा

(B)Group of people
लोकसमहू

(C)Government
सरकार

(D)Stimulus of nature
िनसग� -ेरणा

10 According to Ricardo,the rent is paid to landlord for the use of.........
िरकाडो �3या मते जमीनदाराला खंड िदला जातो कारण ….......

(A)The original and indestructible
power of the soil
जिमनीम<ये असले,या उपजत व अिवनाशी
गुणामुळे

(B)The use of land for production
उ?पनासाठी वापर के,यामुळे

(C)The lord for industrial use
औधोिगक वापरासाठी

(D)All of the above
वरील सव�

11 An Eassy on principle of population is written by...........
लोकसंAया त?ववरील िनबंध हा गBथं ….............िलिहला.

(A)Smith
ि�मथ

(B)Say
से

(C)Lock
लॉक

(D)Malthus
मा,थस

12 According to Mark,the general character of social political and spiritual of society is decided by..........
मा:स�3या मते समाजाचे सामािजक राजकीय व सांकृितक �वCप िन5चीत केले जाते

(A)The mode of production
उ?पादन पDती

(B)The rule of king
राजाचे िनयम

(C)The economic condition of nation
रा याची आिथ�क ि�थती

(D)Above all
वरील सव�

13 Mark gives an importance to ….......
मा:स� मह?व देतो.....
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(A)Capital
भांडवल

(B)Organization
संघटन

(C)Human labour
मानवी Gम

(D)Above all
वरील सव�

14 According to Malthus,population grows due to........
मा,थस3या मते लोकसंAया...............3या मते वाढते

(A)Physical fitness
शाररीक योIयता

(B)Sexual attraction
लJ िगक आकष�ण

(C)Both A & B
दो�ही अ आिण ब

(D)None of the above
यापैकी नाही

15 Surplus value is created by...........
अितिर:त म,ूय िनमा�ण होते

(A)Capital
भांडवल

(B)Labour
Gम

(C)Rent
खंड

(D)Profit
नफा

16 Who says , always supply is equal to demand?
कोणा3या मते पुरवठा हा नेहमी मागणी बरोबर असतो

(A)J.B.Say
जे.बी.से

(B)Smith
ि�मथ

(C)List
िल�ट

(D)Marks
मा:स�

17 Who wrote 'Principles Of Economics'?
'अथा�सा��ाची मुलत?वे 'हा गB ंथ कोणी िलिहला ?

(A)Ricardo
िरकाडो �

(B)Keynes
के�स

(C)Malthus
मा,थस

(D)Marshall
माश�ल

18 According to Marshall ,Time means
माश�ल3या मते समय Mहणजे

(A)Year
वष�

(B)Month
मिहना

(C)Week
आठवडा

(D)Period of supply of commodities
व�त ूपुरवठा कर7यास लागणारा वेळ

19 Elasticity of demand means............
मागणीची लविचकता Mहणजे …......

(A)Percentage of change in the
quantity in demand divided by the
percentage change in price
मागणीतील -ितशत बदल भािगले
िकमतीतील -ितशत बदल

(B)Change in supply
पुरवठNातील बदल

(C)Supply divided demand
पुरवठा भािगले मागणी

(D)None of the above
वरील नाही

20 Marshall's prime productive cost.........
माश�लचा मुAय उ?पादन

(A)Stable cost
ि�थर उ?पादन खच�

(B)Variable cost
बदलता खच�

(C)Total cost
एकूण खच�

(D)Above all
वरील सव�

21 Economics of industries............
उ#ोगा3या बचती

(A)External
बिहग�त

(B)Internal
अंतग�त

(C)Both A & B
दो�ही अ आिण ब

(D)None of the above
यापैकी नाही

22 Quasi rent.........
आभासी खंड..........

(A)Abudent supply of input
उ?पादक घटकांचा िवपुल -माणात पुरवठा

(B)Scarcity
दुिम�ळता

(C)Importance of inputs
उ?पादक घटकांचे मह?व

(D)Above all
वरील सव�

23 Keynes analysis system......
के�सची िववेचन प<दत

(A)Micro analysis system
सुPम िववेचन प<दत

(B)Macro analysis system
�थलू िववेचन प<दत

(C)Individual analysis system
वयैि:तक िववेचन प<दत

(D)Total analysis system
एकूण िववेचन प<दत

24 Which motives don't make any effect to fix rate of interest?
कोणते हेत ू�याज िन5चीतवर -भाव टाकत नाही?

(A)Precautionary motive
सुर+ीततेचा हेतू

(B)Speculative motive
पिरक,पन हेतू

(C)Transaction motive
दैनंिदन �यवहार हेतू

(D)Both A & B
दो�ही अ आिण ब

25 Private investment is depend upon..........
खासगी गंुतकणकू …............अवलंबनू आहे.

(A)Marginal efficiency of capital
भांडवलाची सीमा�त लाभा+मता

(B)Rate of the interest
�याजदर

(C)Both A&B
दो�ही अ आिण ब

(D)None if the above
यापैकी नाही

26 Which budget defended by Keynes?
के�स यांनी कोण?या अथ�संक,पाचे समथ�न केले ?

(A)Balanced budget
संतुिलत अथ�संक,प

(B)Surplus budget
िश+कीचा अथ�संक,प

(C)Deficit budget
तुटीचा अथ�संक,प

(D)Above all
वरील सव�

27 Keynesian trade cycle is a result of …........
के�सचे �यापाच�Q..........चा पिरणाम आहे.

Examination October 2020

902D09C590858645C4CE61603B62EE36



(A)Fluctuation of demand
मागणीतील चउतार

(B)Fluctuation of supply
पुरवठNातील चढउतार

(C)Fluctuation in marginal efficiency of
capital
भांडवला3या सीमा�त काय�+मतेतील
चढउतार

(D)Above all
वरील सव�

28 Marginal propensity to consume is more when..........
सीमा�त उपभोग -वृRी जा�त असते जे�हा.......

(A)Consumer spends more money
उपभोगता जा�त पैसा खच� करतो

(B)Consumer spends less money
भांडवली व�तचूी मागणी

(C)No change in spending
एकूण उपभोIय आिण भांडवली व�तचूी
मागणी

(D)None of the above
यापैकी नाही

29 Aggregate demand means
एकूण मागणी Mहणजे

(A)Demand of consumer goods
उपभोIय व�तचूी मागणी

(B)Demand of capital goods
भांडवली व�तचूी मागणी

(C)Aggregate demand of consumer &
capital goods
एकूण उपभोIय आिण भांडवली व�तचूी
मागणी

(D)None of the above
यापैकी नाही

30 Rate of interest is the reward of …..........
�याज हे ब+ीस आहे......

(A)Parting with the liquidity
तरलतेपासनू दरू जा7याचे

(B)Rule of bank
बँकेचे िनयम

(C)Intensity of demand
मागणीची तीवB ता

(D)Availability of supply
पुरवठNातील उपल�धता
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